

АНАПСКОЕ ЧЕРНОМОРЬЕ

СВОБОДНАЯ ЦЕНА

ВТОРНИК, 29 МАЯ 2012 ГОДА

ИЗДАЕТСЯ

ПОД ЗВУКИ ВАЛЬСА ПЛАВНЫЕ...

- 25 мая на Театральной площади собирались девушки и юноши курорта, вступающие во взрослую жизнь

В последний раз выпускники надели школьную форму и построились на линейку. Каждому из них в этот день было немного грустно, и на глазах наворачивались слезы.

Напутственными словами проводили в добный путь юность Анапы заместитель главы курорта Л.М. Гузенко, начальник управления образования Д.А. Байдиков, председатель Совета ветеранов А.М. Гапопов. Со звонкими колокольчиками на сцену поднялись первоклассники, и заливистый звон зазвучал на Театральной площади. Завершилась общекурортная школьная линейка по поводу последнего звонка прощальным вальсом.

А в школе №2 на последнем звонке педагоги и ребята вспомнили выдающегося ученика В.П. Добряка, окончившего вторую городскую 55 лет назад. Этот замечательный человек – гордость Анапы. 45 лет своей жизни он отдал атомному производству.

25 мая здесь состоялось торжественное открытие мемориальной доски в память о В.П. Добряке. Чтобы принять участие в мероприятии, в Анапу прилетели супруга, дочь и сестра талантливого физика.

– Пусть имя Виталия Петровича Добряка будет вам маяком в жизни! – пожелал выпускникам директор школы А.В. Аленикин.

О. ЧУРИКОВА
(текст и фото)

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК



«Неразлучные друзья» есть на белом свете!

Каждый родитель рано или поздно задаётся вопросом: как организовать досуг с ребенком увлекательно, познавательно и главное, чтобы было интересно всем членам семьи? В Центре детского творчества также озадачились этим вопросом и разработали конкурсно-игровую программу для всей семьи «Неразлучные друзья».

От творческих объединений центра были выдвинуты семейные команды: Балабановы – дочь Екатерина, сын Богдан, мама Оксана Анатольевна; Бражник – дочь Ульяна, мама Ольга Николаевна и пapa Сергей Анатольевич. Газиевые – дочь Элина, мама Земфира Расимовна и пapa Вельтнер Диялевич.

К первому конкурсному заданию «Визитная карточка семьи» команды готовились заранее. Главное условие, чтобы было оригинально, интересно. Как говорится, все жанры хороши, кроме скучного.

Газиевые написали настоящую былину, семья Бражник сочинили песню, которую блестяще исполнила дочь Ульяна, а Балабановы поставили театральную ми- ниатюру со стихами и песнями.

Творческое задание жюри отметило высокими оценками,

а зрители – громкими аплодисментами. Кстати, у каждой семьи была своя группа поддержки. Среди них также проводился конкурс на самую громкую «кричалку». А потом ещё и «танец болельщиков».



Полтора часа пролетели незаметно: семейные экипажи рисовали герб своей семьи, отгадывали песни и сами дружно пели, задорно танцевали и азартно соревновались в эстафете.

С отрывом всего в один балл первое место заняла семья Газиевых, на втором месте – семья Бражник, на третьем – Балабановы... Но я бы присудила три первых места за тот задор, креативность и отличное настроение, которое подарили нам дружные семейные команды.

К Стаценко, зав. отделом центра детского творчества

«Хочу, чтобы все люди жили в мире и согласии»

Ирина Дзюба поступила в детскую школу искусств № 2 в 2006 году, в класс народно-хорового пения. Одновременно с обучением в школе, девочка начала занятия в образцово ансамбле казачьей песни «Соловейко», которым много лет руководит Заслуженный работник культуры Кубани Ирина Базель.



«Когда Ира пришла в первый раз на мои занятия, она не пела, она шептала. Маленькая такая. Тихоня. Еле рот раскрывала. – делится впечатлениями Ирина Базель. Бабушка с мамой сразу сказали, что наверное ничего не получится. Всё у нас получилось! Иришка поёт отлично и одерживает победы!»

«Мой руководитель Ирина Эдуардовна с первых дней мне

ческое начало, но и сумела его реализовать».

Свою первую награду Ирина Дзюба получила в 5 лет, став лауреатом Международного фестиваля-конкурса «Синеокая Анапа». В данный момент школьница является лауреатом многих конкурсов и фестивалей. Ирина успешно выступает солисткой в составе ансамбля «Соловейко». Концерты с её участием проходят не только в Краснодарском крае, но и в Москве, Германии и Болгарии.

«Она трудяга, – с гордостью рассказывает И. Базель. – Я лю-

блю работающих детей. Приходят иногда способные от природы дети. Казалось, работай и работай. Но «звездная болезнь» таких ребят, сводит «на нет» все усилия педагогов. Огромное спасибо хочется сказать бабушке Ирины – Ларисе Алексеевне. Она всегда готова помочь в работе и проконтролировать ребёнка, если у меня по тем или иным причинам, не хватает времени».

В настоящее время в репертуаре Ирины Дзюба – более 20 песен. Среди них русские народные и украинские песни, а также произведения из репертуара кубанских и донских казаков.

По мнению И. Базель, через песню идёт полноценное развитие ребёнка – прививается вкус к песне, к культуре народа. Вырабатывается уважение к истории Кубани. Специально для этого, преподаватель ищет для репертуара Ирины Дзюбы уникальные песни, которые звучали больше 100 лет назад. А талантливая ученица достойно воплощает в жизнь самые смелые идеи наставника. В дальнейшем Ирина планирует продолжить свою певческую карьеру, она готовится к поступлению в музыкальное училище. Ведь самая главная мечта школьницы – стать Народной артисткой России и через добрые песнинести людям мир и согласие.

По материалам МБУК «ТМЦ»



«Вращая круг истории столетий...» мы познаём историю свою

Согласитесь, что любовь к своей стране начинается со знания истории своей малой Родины, улицы на которой ты живешь, родного дома.

В центре детского творчества прошёл традиционный конкурс «Вращая круг истории столетий...». В этом году он был посвящён истории улиц нашего города. В конкурсе приняли участие воспитанники творческих объединений.

Конкурсная программа началась с представления домашнего задания. Участники команд готовили видеопрезентацию на тему «Улица, на которой я живу». Команды подошли к выполнению задания и ответственно и творчески.

Особо хочется отметить выступление участниц из команды «Патриот» с Гай-Кодзор. Они решили рассказать об улице, которая их всех объединяет – улица Дружбы. На ней расположена и школа, в которой они учатся, и дом первых переселенцев постройки 1937 года и самая «высокая» достопримечательность села – «танцующая сосна». Когда начинает дуть ветер, дерево, словно повинувшись музыке ветра, звучно шумит своей раскидистой кроной.

Интересную семейную историю рассказал участник команды «Русичи» Савелий Чернорай. Его предедушка ещё в самом начале 20 века купил дом в центре Анапы на улице Крымской. Савелий показал семейную реликвию – купчую на это строение. Дом сохранился и по сей день принадлежит семье Чернорай.

Очень порадовало жюри во всех презентациях, что ребята подготовили не только историческую справку про улицы, но и представили проекты развития своих населенных пунктов. Многие отмечали, что хотели бы видеть улицы чистыми, зелёными и ухоженными.

Команды рисовали улицы будущего, отгадывали расположение современных, прогуливались по улочкам прошлых эпох.

Не остались в стороне и зрители. Среди групп поддержки команды были проведены конкурсы на знание истории нашего города, улиц и памятников Анапы. Болельщики команды «Русичи» и плакаты нарисовали в поддерж-



ку своей команды, и активно принимали участие в конкурсах для зрителей.

По итогам конкурсных заданий первое место заняла команда «Патриот» творческого объединения «Я – гражданин» с. Гай-Кодзор, на втором – команда «Неугомон» ТО «Русская лапта»,

ст. Анапская, а 3 место поделили между собой команды «Меридиан» ТО «Юнга. Юный моряк» г. Анапа, и «Русичи» ТО «Облик», х. Просторный.

Команды-победители были награждены почётными грамотами, всем участникам были выданы свидетельства об участии в

конкурсе. Заведующая отделом анапского археологического музея Элла Плиева подарила всем участникам буклеты археологического музея и брошюру о нашей знаменитой землячке – матери Марии.

Хочется выразить благодарность педагогам, готовившим воспитанников к этому конкурсу: Ольге Давудовой, Наталье Горе, Анне Каулиной, Светлане Тупикиной, Елене Туринок, Сергею Шарому.

В своё время Дмитрий Лихачев сказал замечательные слова: «Если человек не любит старые дома, старые улицы, значит, у него нет любви к своему городу. Если человек равнодушен к памятникам истории своей страны, значит он равнодушен к своей стране». Благодаря таким проектам школьники узнают историю родного города, а значит, учатся уважать и любить свою страну.

Лариса Стаценко,
зав. отделом МБОУ ДОД ЦДТ

Кристина Усова завоевала золото Первенства России по дзюдо

За медали первенства и места в российских сборных боролись представители Санкт-Петербурга, Москвы, Южного, Северо-Кавказского, Приволжского, Центрального, Сибирского, Уральского и Дальневосточного Федеральных округов.

В составе сборной юга выступили анапские спортсмены, воспитанники ДЮСШ №4 г-к Анапа. В жесточайшей конкуренции абсолютно в каждой весовой категории лучший результат показала Кристина Усова, став сильнейшей в самом тяжёлом весе среди девушек. Всех соперниц Усова прошла досрочно «чистыми бросками», а в финальной встрече

победу принесло «удержание». Уже второй год подряд анапская дзюдоистка является лидером весовой категории свыше 70 кг. Кристина стала единственной спортсменкой, принесшей золото российского первенства Краснодарскому краю. 5-6 место у Саввела Бабиняна в весовой категории до 50 кг. И всё же этот результат позволил ему выполнить норматив на присвоение кандидата в мастера спорта России по дзюдо. Николай Хонтян, бывший воспитанник ДЮСШ №4 (в настоящее время выступает за сборную Санкт-Петербурга) показал аналогичный результат в весе до 55 кг.

Уже совсем скоро К. Усовой, как и всем остальным спортсменам, вошедшим в российские сборные по дзюдо, предстоит выступить на августовском первенстве мира в США (первенство Европы состоится в июне в Эстонии), а перед этим и на других международных соревнованиях. На 2013 год у сборных намечено 19 мероприятий, стартуют они с учебно-тренировочных сборов в Дмитрове, далее Кубок Европы в Турции, международный турнир в Твери, турнир в Санкт-Петербурге. Из официальных стартов команда ждёт еще Европейский юношеский олимпийский фестиваль.



В Волгограде состоялось юношеское первенство России по дзюдо среди спортсменов до 18 лет, которые по итогам отборочных состязаний составили сборные Федеральных округов.

ПЕРВОКЛАССНИЦЫ ГОДА

КОНКУРСЫ

В центре детского творчества состоялся конкурс «Мини-мисс 2011».

Проводился он в пятнадцатый раз.

В нем приняли участие первоклассницы из школ и гимназий курорта.

По неизменной традиции вместе с ведущим Александром Рябцом праздник открывали победительницы предыдущего конкурса Яна Захарьян (СОШ №6) и Диана Хаджиян (СОШ №7).

Выступления ослепительных конкурсанток были яркими, оригинальными и неповторимыми. Помимо домашнего задания девчонки участвовали в интересных конкурсах. В них первоклассницы проявили свою находчивость, смекалку, умение быстро принимать решения, показали знания современного этикета — словом, раскрыли свои многогранные таланты и способности.

Титул «Мини-мисс 2011» по-

лучили Диана Васильева (СОШ №4) и Кристина Снежко («Аврора»). Эти участницы стали еще «Мисс Находчивостью» и «Мисс Артистичностью» соответственно. Два титула («Мисс Этикет» и «Мисс Улыбка») получила Эвелина Царевская из «Эврики». Остальных участниц: Викторию Рамазанову (СОШ №6), Анну Бурундуковскую («Светоч»), Анастасию Брюханову (СОШ №12), Анастасию Сухорукову (СОШ №2), Софию Власенко («Росток»), Веронику Попову (СОШ №3) и Валерию Онайченко (СОШ №7) поощрили за артистичность, очарование, обаяние, улыбчивость, фантазию и прочие достоинства.

На церемонии награждения, кроме лент победительниц и грамот, девчонки получили призы и подарки от спонсоров.

С. ЖИХАРЬ,
завотделом ЦДТ



ФЕСТИ

**Юные даровь
выступят на р
конкурсе**

В Анапе состоялся зональный этап фестиваля «Юные дарования 2011».

В нем приняли участие воспитанники музыкальных школ и школ искусств города-курорта.

В струнико-смычковом отделении дипломы лауреатов достались ансамблям из детской музыкальной школы №1 (руководитель С. Мелькина) и №2 (руководитель Л. Лоскутова).

В группе «духовые и

КУДА «РАСТЁТ» И КАК «ХОРОШЕЕТ» АНАПА

Продолжение на стр. 3



«МИНИ-МИСС – 2013»

23 марта прошел 17-й конкурс первоклассниц «Мини-Мисс – 2013». Пять юных красавиц боролись за корону и титул «Мини-Мисс».

По традиции, конкурс открыла «Мини-Мисс» 2012 года Юлия Емцева. В первом конкурсном задании: «Я такая разная, то капризная, то прекрасная!» девушки рассказывали о себе, своей семье, увлечениях. Участницы подготовили настоящие концертные номера, выполняли творческие задания.

Жюри пришлось нелегко в выборе лучшей из лучших! «Мисс Оригинальность» стала Дана Власова (СОШ №16), «Мисс Артистичность» – Ангелина Малькова (СОШ №4), «Мисс Очарование» – Диана Богданова (СОШ №12), «Мисс Обаяние» - Ксения Пастернак



Фото: архив газеты

(СОШ №6). Корону и звание «Мини-Мисс» получила Анастасия Лебедева из гимназии «Эврика». За ее блестательную улыбку жюри присудило победу Насте еще и в номинации «Мисс Улыбка».

Стойте отметить, что никто из участниц не остался без подарков. Справедливая тра-

диция конкурса – вручать всем одинаковые призы. Центр детского творчества благодарит партнеров конкурса за предоставленные подарки: фирму «Содружество», магазин развивающих игрушек «Винни Пух», группу компаний «Tele Trade».

Лариса СТАЦЕНКО,
зав. отделом центра детского творчества

СЕГОДНЯ ТЕАТР – ЧАСТЬ ЖИЗНИ Е. НОСОВА

Но в будущем одарённый юноша планирует стать медиком

Евгений Носов – юный актёр театра-студии «Пигмалион», лауреат всероссийских и международных конкурсов. В этом году он получил премию мэра г-к Анапа одарённым учащимся.

Женя поступил в центр детского творчества в 7 лет. Из различных творческих занятий ему ближе всего оказалось театральное искусство. Чтобы перевоплотиться в героя спектакля, юноша с вдохновением работает часами несколько раз в неделю.

– Всё идёт от души! Я никогда не зубрю слова роли. Текст запоминается на репетициях, когда начинаешь вживаться в образ, – отметил Е. Носов.

Женя играл говорящую лошадь и кота Базилио. Сейчас исполняет роль Бады в кукольном спектакле «Сказка про Зоков и Баду». Самой сложной своей работой он считает образ в постановке «Соло о войне». Уловить трагичность мыслей и настроения современников Великой Отечественной войны участникам коллектива помогал руководитель А.Н. Рябец.

Спектакли «Пигмалиона» находят отклик в сердцах школьников и взрослых. Их с удовольствием смотрят не только анапчане, но и гости курорта, когда коллектив выезжает в здравницы.

– Театральное искусство развивает человека. Я стал более уравновешенным и уверенным в себе. Александр Николаевич поставил мне речь, что всегда пригодится в жизни, – рассказал юный актёр.

У Евгения есть интерес-

ное хобби. Он собирает монеты, поэтому время от времени посещает антикварный магазин. Кстати, получив премию мэра, Женя пополнил свою коллекцию. А ещё сделал подарок старшей сестре Ирине.

– У меня очень дружная семья. Папа – человек неординарный. Он умеет весело шутить. А мама более сдержанная. Я похож на них обоих: придумываю приколы, но при этом веду себя достойно, – поделился юноша.

Женя помогает родителям в цветоводстве. Это произошло после одного случая. Как-то в зале начала засыпать драцена – любимый цветок Евгения. Тогда юноша взял растение к себе в комнату и стал ухаживать за ним. Когда цветок вновь зазеленел, все очень удивились.

– Интересно наблюдать, как из семечка пробивается сквозь землю росток, а потом превращается в пышное растение. Вообще я обожаю природу. Лучше отдыха, чем поход, не придумаешь, – считает Женя.

В этом году он оканчивает 9 класс школы №12. Продолжить обучение юноша собирается в медколледже, чтобы в будущем стать врачом.

**О. ЧУРИКОВА
(текст и фото)**



□ Мы – молодые

ГИБДД

СОВРЕМЕННЫЙ РОБИН ГУД УЧИТСЯ В ГИМНАЗИИ «РОСТОК»

С рыцарской клятвы в Центре детского творчества начался конкурс среди мальчиков-второклассников «Робин Гуд». К слову, в этом году он проводится уже в 17 раз!

Побороться за титул Робин Гуда решились 6 смелых учащихся из школ города и района. Стоит отметить, что все ребята очень хорошо подготовились: читали стихи собственного сочинения, пели, танцевали, показывали свои спортивные достижения и даже театральную постановку.

Конкурсные испытания начались с «Рыцарского пятиборья». В этом году большинство конкурсов было посвящено русским былинным богатырям, сказочным и современным героям. И участники достойно справились со всеми испытаниями. Но турнир есть турнир! Должен победить сильнейший!

Все участники стали победителями в различных номинациях. Самым ловким был признан юный спортсмен Родион Шапо-



валов из СОШ №11 с. Супсех. Самым красноречивым стал Олег Мацан из СОШ №5, титул самого галантного получил Родион Романов из СОШ №18 с. Юровка. Дмитрию Николаеву жюри присудило титул самого находчивого. А самым артистичным единодушно был признан Никита Черепанов из школы №16 п. Цыбанобалка. Ему также вручили специальный приз от детского магазина «Винни Пух» как самому позитивному, улыбчивому участнику турнира.

Почетный титул победителя турнира «Робин Гуд 2013» получил Павел Залевский из гимназии «Росток». По итогам конкурсных испытаний он набрал больше всех баллов и поэтому не случайно был признан еще и самым сообразительным.

Центр детского творчества благодарит за поддержку и помощь в проведении конкурса магазин развивающих игрушек «Винни Пух», ТРК «СТС - Анапа», семейного фотографа Людмилу Бодрову.

Лариса СТАЦЕНКО

КУСОЧЕК ХЛЕБА С ПОВИДЛОМ...

Чем дальше нас отделяет время от событий Великой Отечественной войны, тем меньше наши дети знают о ней.

Центр детского творчества подготовил для своих воспитанников мероприятие о детях войны, посвященное 70-летию освобождения Анапы от фашистских захватчиков. Алиса Шинакан, Татьяна Чупина, Майя Яковleva, Яна Некрасова (театральная студия «Индиго», рук. Гаянэ Везирян) проникновенно читали детские воспоминания о страшном времени оккупации Анапы. Как фашисты выгоняли мирных жителей из домов, забирая все продовольствие, как приходилось жить в окопах, как насилие заставляло работать под дулом автоматов, как погибли станичники в «машине смерти» - душегубке... И, конечно, рассказ о самом счастливом дне анапчан – 21 сентября. «А потом вошли наши войска. Возле нас, по Гребенской шли красноармейцы. Радости и слезам не было предела. Мы шли с ними рядом, ошелевшие от счастья» (из воспоминаний Веры Комковой).



Юные воспитанницы театральной студии «Индиго» читали воспоминания анапчан, которым во время войны было по 10-15 лет. «В первые же дни освобождения Анапы по домам прошли учителя и позвали нас в школу. В классы приносили свои столы, стулья, табуретки. Писали на книгах – тетрадей не было. Удивительно, но нам в школе давали поесть – кусочек хлеба с повидлом...» – так вспоминает первые дни после освобождения нашего города Вера Комкова.

Современным детям трудно

понять и представить, какой это было радостью и счастьем для их сверстников в те голодные, полные горя, слез и лишений годы, получить хлеб с повидлом... Удивительно, но обычно непоседливые и подвижные дети в зале сидели притихшие...

Были показаны сюжеты из исторического телепроекта о днях оккупации Анапы «Я знаю о войне...» («СТС-Анапа»). Солисты вокального ансамбля «Радость» исполнили популярные военные песни.

Лариса СТАЦЕНКО, зав. отделом по культурно-массовой работе

ТВОРЧЕСКОМУ «ВДОХНОВЕНИЮ» – 15 ЛЕТ

В Центре детского творчества состоялся конкурс исполнителей собственных произведений «Вдохновение».

В этом году конкурс отметил юбилей – он проходил уже в 15 раз, и вновь со сцены звучали тексты, написанные совсем юными авторами, учащимися анапских школ и гимназий.

Количество участников в этом году побило все рекорды – свои тексты представили 56 детей – учащиеся 11 школ и гимназий! Организатор конкурса – Центр детского творчества.

Хочется поблагодарить педагогов этих учебных заведений за умение работать с детьми, выявляя талантливых и способных школьников.

Творческий диапазон юных дарований оказался весьма широк: члены жюри, в состав которого вошли представители редакционной коллегии литературно-художественного альманаха «Парус», услышали не только стихи, но и эссе, сказки, авторскую песню и даже рэп.

Олег Сороколетов, ученик школы № 3 с. Витязево, исполнил две песни в стиле хип-хоп под дружные аплодисменты всего зала. С таким же единени-



ем зрители хохотали над сказкой ученика пятой школы Игоря Музыки «О кошке Сосиске и коте Чебуреке». Остро и ярко прозвучали произведения «Бой» и «Алое зарево» Маргариты Белькинд (СОШ № 5) и чрезвычайно актуальное эссе «Мой прадед – герой» Анастасии Пашинской из той же школы.

Никто из участников не остался не отмеченным грамотой или дипломом, ведь каждый старательно готовился к конкурсу и надеялся удивить зрителей своим творчеством.

Как обычно, не обошлось без открытия новых ярких звёздо-

чек. Члены жюри единогласно решили присудить Гран-при «Вдохновения» впервые участвовавшему в конкурсе учащемуся гимназии «Аврора» Артёму Белоусову, который покорил их своими тонкими, умными, лиричными и уже весьма профессиональными стихами. Сразу же было принято решение: выделить Артёму авторскую страницу в новом номере «Паруса». Кроме того, в грядущий альманах войдут лучшие стихи и сказки, прозвучавшие на конкурсе.

Председатель жюри конкурса
Сергей ЛЕВИН



ОТЧЁТНЫЕ КОНЦЕРТЫ

В Городском театре состоялся отчётный концерт трёх танцевальных коллективов: ансамбля эстрадного танца «Акварелька», образцово-художественного ансамбля эстрадного танца «Акварель» и народного танцевального коллектива «Антарес» Дома культуры станицы Анапской.

Концерт под названием «СовершенноЛетние» прошел в особо тёплой обстановке. В театрализованно-хореографическом действе был представлен каждый год становления коллективов.

Руководитель коллективов Татьяна Геннадьевна Кукко вот уже на протяжении 18 лет прививает любовь к музыке и танцу, разжигает огонь творчества и добра в ребятах. Татьяна Геннадьевна была награждена почетными грамотами главы администрации Анапского сельского округа и директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система».

По материалам ТМЦ

ПРАЗДНИК ПОЛУЧИЛСЯ ТЁПЛЫМ И ДУШЕВНЫМ

Воспитанники Центра детского творчества приняли участие в праздничной программе, посвящённой Дню матери. Праздник был организован при участии управления пенсионного фонда по городу-курорту Анапе. Свои выступления подарили мамам ребята творческого объединения «Звёздная россыпь» и ансамбля «Мелодия» (руководитель коллективов Давыдова Светлана Леонидовна), творческого объединения современной хореографии «Счастье на цыпочках» под руководством Израйлевой Елены Ивановны. Праздник получился тёплым и душевным.

*По материалам отдела воспитательной работы
управления образования*



КУСОЧЕК ХЛЕБА С ПОВИДЛОМ...

Чем дальше нас отделяет время от событий Великой Отечественной войны, тем меньше наши дети знают о ней.

Центр детского творчества подготовил для своих воспитанников мероприятие о детях войны, посвященное 70-летию освобождения Анапы от фашистских захватчиков. Алиса Шинакан, Татьяна Чупина, Майя Яковлева, Яна Некрасова (театральная студия «Индиго», рук. Гаянэ Везириян) проникновенно читали детские воспоминания о страшном времени оккупации Анапы. Как фашисты выгоняли мирных жителей из домов, забирая все продовольствие, как приходилось жить в окопах, как насильно заставляли работать под дулом автоматов, как погибли станички в «машине смерти» - душегубке... И, конечно, рассказ о самом счастливом дне анапчан – 21 сентября. «А потом вошли наши войска. Возле нас, по Гребенской шли красноармейцы. Радости и слезам не было предела. Мы шли с ними рядом, ошелевшие от счастья» (из воспоминаний Веры Комковой).



Юные воспитанницы театральной студии «Индиго» читали воспоминания анапчан, которым во время войны было по 10-15 лет. «В первые же дни освобождения Анапы по домам прошли учителя и позвали нас в школу. В классы приносили свои столы, стулья, табуретки. Писали на книгах – тетрадей не было. Удивительно, но нам в школе давали поесть – кусочек хлеба с повидлом...» - так вспоминает первые дни после освобождения нашего города Вера Комкова.

Современным детям трудно

понять и представить, какой это было радостью и счастьем для их сверстников в те голодные, полные горя, слез и лишений годы, получить хлеб с повидлом... Удивительно, но обычно непоседливые и подвижные дети в зале сидели притихшие...

Были показаны сюжеты из исторического телепроекта о днях оккупации Анапы «Я знаю о войне...» («СТС-Анапа»). Солисты вокального ансамбля «Радость» исполнили попурри из военных песен.

Лариса СТАЦЕНКО, зав. отделом по культурно-массовой работе

Все события ЦЕНТРА
на нашем сайте:
www.cdt-anapa.ru
а также «ВКОНТАКТЕ»:
<http://vk.com/cdtanapa>

ВАША ГАЗЕТА

АНПА

«ХРУСТАЛЬНОЕ СЕРДЦЕ МИРА» И ЕГО ЛАУРЕАТЫ

В Краснодаре прошел Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Хрустальное сердце мира», в котором приняли участие творческие объединения Центра детского творчества Анапы.

Вокальный ансамбль «Конфетти» из села Джигинка под руководством Ольги Беличенко в номинации «Эстрадный вокал, ансамбль» стал лауреатом III степени в возрастной категории 7-9 лет.

Также ребята порадовали своими выступлениями в номинации «Эстрадный вокал». Серафима Юдина, Анна Барилко, Лия Хара стали лауреатами I степени. Наталья Скупченко и Анна Михайчик - лауреаты

II степени. Татьяна Терлецкая, Валерия Трапезникова и Виктория Пешкова - лауреаты III степени.

В ежегодном международном фестивале-конкурсе «Хрустальное сердце мира» также приняли участие воспитанники театра-студии «Индиго» Центра детского творчества. Руководитель театральной студии Гаянэ Везиран и юные актеры представили на суд жюри выступления в разных

номинациях и жанрах. В номинации «Художественное чтение» выступили Алиса Шинакан, Ксения Яцына, Анастасия Малыгина.

В номинации «Театральное искусство» коллектив показал литературно-художественную композицию «Пилигримы». Эта пронзительная композиция о непростой актерской судьбе — размышление о том, что лучше: проживать собственную жизнь, оставаясь самим собой, или всю жизнь играть чужие роли, потому что так проще? По итогам фестиваля юные актеры театра-студии «Индиго» стали дипломантами различных степеней.

По инф. Центра детского творчества

ЗВЁЗДНЫЙ ПАРАД ЮНЫХ ДАРОВАНИЙ

В Городском театре курорта состоялась ежегодная церемония награждения одаренных детей специальной премией главы города-курорта Сергея Сергеева.

За время существования премии ею уже награждены 315 юных анапчан. В этот январтский день почетный список пополнили ещё 50 имён. В просторном зале было светло от счастливых улыбок юных дарований.

Лауреаты премии главы по итогам 2013 года добились лучших результатов в области культуры, образования и спорта. Будущее курорта именно за ними – энергичными, умными, инициативными, неравнодушными.

«Искра таланта есть в каждом ребёнке. Надо просто уметь её увидеть и помочь

искорке стать звездой. Сегодня эти звёзды у нас уже есть, – обратился к собравшимся в зале глава курорта Сергей Сергеев. – Это счастье для родителей – иметь таких детей. Мы гордимся ими, и, уверен, когда они достигнут ещё больших результатов, тоже будут гордиться, что сделали свои первые шаги здесь, в Анапе». Глава города отметил, что детские достижения заставляют взрослых еще лучше работать по развитию Домов культуры, спортивных сооружений, общеобразовательных учреждений.

Для награждения на сцену



под громогласные аплодисменты зрительского зала поднимались юные анапчане. Их успех – это лишь первая ступенька на большом жизненном пути.



ВАША ГАЗЕТА

АНАПА

ТВОРЧЕСКОМУ «ВДОХНОВЕНИЮ» – 15 ЛЕТ

В Центре детского творчества состоялся конкурс исполнителей собственных произведений «Вдохновение».

В этом году конкурс отметил юбилей – он проходил уже в 15 раз, и вновь со сцены звучали тексты, написанные совсем юными авторами, учащимися анапских школ и гимназий.

Количество участников в этом году побило все рекорды – свои тексты представили 56 детей – учащиеся 11 школ и гимназий! Организатор конкурса – Центр детского творчества.

Хочется поблагодарить педагогов этих учебных заведений за умение работать с детьми, выявляя талантливых и способных школьников.

Творческий диапазон юных дарований оказался весьма широк: члены жюри, в состав которого вошли представители редакционной коллегии литературно-художественного альманаха «Парус», услышали не только стихи, но и эссе, сказки, авторскую песню и даже рэп.

Олег Сороколетов, ученик школы № 3 с. Витязево, исполнил две песни в стиле хип-хоп под дружные аплодисменты всего зала. С таким же единени-



ем зрители хотели над сказкой ученика пятой школы Игоря Музыки «О кошке Сосиске и коте Чебуреке». Остро и ярко прозвучали произведения «Бой» и «Аloe зарево» Маргариты Белькинд (СОШ № 5) и чрезвычайно актуальное эссе «Мой прадед – герой» Анастасии Пашинской из той же школы.

Никто из участников не остался не отмеченным грамотой или дипломом, ведь каждый старательно готовился к конкурсу и надеялся удивить зрителей своим творчеством.

Как обычно, не обошлось без открытия новых ярких звездо-

чек. Члены жюри единогласно решили присудить Гран-при «Вдохновения» впервые участвовавшему в конкурсе учащемуся гимназии «Аврора» Артёму Белоусову, который покорил их своими тонкими, умными, лиричными и уже весьма профессиональными стихами. Сразу же было принято решение: выделить Артёму авторскую страницу в новом номере «Паруса». Кроме того, в следующий альманах войдут лучшие стихи и сказки, прозвучавшие на конкурсе.

Председатель жюри конкурса
Сергей ЛЁВИН

КОНКУРС «ВДОХНОВЕНИЕ» ЗАЖЁГ НОВЫЕ ЗВЁЗДОЧКИ

В Центре детского творчества Анапы состоялся конкурс исполнителей собственных произведений «Вдохновение-2014». В этом году он собрал максимальное количество юных талантов – 77 произведений авторов в возрасте от 7 до 17 лет.

В номинации «Салют Победы» было представлено 11 работ в жанрах поэзии, прозы и авторской песни. Тема патриотизма и памяти о героическом прошлом нашей страны сегодня волнует и младших, и старших школьников. Среди младшеклассников самая популярная номинация «Сочиняем сказку» – более 20 произведений на темы от традиционных сказочных сюжетов до фэнтези. В номинации «Творческий полёт» проявили себя старше-

классники, естественно, писали о любви и поиске своего пути в этой жизни, пытались осмыслить происходящее в мире события и даже заглянуть в будущее.

По добной традиции, в жюри пригласили признанных поэтов и прозаиков нашего города: члена Союза российских писателей Сергея Лёвина, руководителя народного литературно-художественного объединения «Парус» Надежду Казанину и руководителя молодежного литеобъединения



«Авангард» Ольгу Хомич.

Гран-при конкурса в разных литературных номинациях было присуждено Светлане Потоцкой, Николаю Яковлеву (гимназия «Аврора»), Аркадию Мустафину (СОШ №1) и Маргарите Белькинд (СОШ №5). Ребята покорили всех своим та-

лантом и яркими, самобытными образами и в прозе, и в стихах.

Лучшие произведения конкурсантов будут опубликованы в новом выпуске альманаха «Парус». Кроме того, старшеклассников пригласили на занятия в молодежное литературно-художественное объединение «Авангард».

По инф. anapa-official.ru



sochi.ru
2014

Написали олимпийские песни

Воспитанники Центра детского творчества - детский вокальный ансамбль «Радость» - подготовили целый цикл новых песен о Зимней Олимпиаде 2014 года. Репертуар детского коллектива пополнили композиции «Мишка, зайка, леопард», «Зимняя олимпиада», «Олимпийская ода» и «Спортивный марш». Песни созданы композиторами Л. Кулниковой и И. Кошкиной в творческом содружестве с местными поэтами В. Сапрыкиным и О. Хомич. Специально к премьере песен

для ребят сшили костюмы талисманов Олимпийских игр в Сочи.

НА ОЛИМПИАДУ В СОЧИ!

3 марта 2014 года, а точнее с 7 февраля, винчание всего мира будет приковано к Сочи - уникальному городу Черноморского побережья. Все прогрессивное человечество ожидает начала зимней Олимпиады.

Предшествующее событие по значимости в нашей стране прошло в Москве 1980 году. Тридцать четыре года назад тогда советский народ принял это событие как свой личный праздник мира и спорта.

И вот сейчас нам, живущим в 21 веке, предоставляется возможность участвовать в зимних Олимпийских играх в качестве зрителей и работников по обслуживанию олимпийских объектов. Вакансии самые разные. Житель любого региона России, от Камчатки до Калининграда, может оказаться в центре этого

грандиозного события. Нам, жителям Краснодарского края, повезло! До места его проведения буквально рукой подать. Кроме того, работа на Олимпиаде может стать стартовой площадкой вашей дальнейшей карьеры. Ваша трудовая книжка будет содержать запись о работе на олимпийском объекте, а это значит, что ваш будущий работодатель будет сам стоять в очереди за таким специалистом. Так как олимпийский стаж свидетельствует о высокой квалификации специалиста.

Большинство вакансий уникальны, так как, кем бы вы ни работали в Сочи, это влечёт за собой расширения круга общения, бесценный опыт, который можно приобрести только на Олимпиаде.

Не пропустите свой шанс стать частью этого события – Олимпиады-2014!

змы в рубрике 5-04-08, 4-00-00
газеты 8(988)130-38-51
ta@yandex.ru

АФИША ■ ОТДЫХ ■ КУЛЬТУРА ■ С

НА КУРОРТЕ ТЕАТРАЛЬНАЯ ВЕСНА

В Центре детского творчества управления образования прошёл традиционный фестиваль-конкурс детских театральных коллективов «Театральная весна-2014».

В конкурсе могли принять участие детские театральные коллективы, и отдельные чтецы – учащиеся общеобразовательных учреждений города. К слову, по количеству чтецов лидировали гимназия «Эврика» и театральная студия «Индиго» Центра детского творчества. В этом году специально был выделен день для участников в номинации «Театр одного актёра».

Театральные коллективы представили свои работы, в том числе премьерные. Театр-студия «Индиго» ЦДТ (рук. Г.И. Везирян) показала потрясающий спектакль о подростках «Сказки сквозь камни». От души зри-тели смеялись и под-

певали на спектакле «Волк и семеро козлят на новый лад» «Музыкального театра» ЦДТ (рук. Е.А.Охотникова). Юные артисты театральной студии «Клуб улыбок» СОШ №3 (рук. Е.П.Балыкина) покорили своей не-посредственностью в спектакле «Приключение Маши и Вити». Такими же искренними были аплодисменты зрителей. Театральная студия «Феникс» СОШ №11 показала миниатюру «Уроки мудрости». К слову, руководитель студии Ольга Юркова привлекает к постановкам детей с ограниченными возможностями.

Театр-студия «Ника» СОШ №21 (рук. С.И.Кононова) пред-ставила на суд жюри



пронзительную музыкально-драматическую композицию «Дети войны». Театральная студия «Театр юного актёра» гимназии «Аврора» (рук. Г.И.Макарова) показала литературно-музыкальную композицию по сказке А.С.Пушкина «Жених». Да не просто показала, а благодаря костюмам воссоздала атмосферу 19 века. Таюже решила обратиться к классике и руководитель театрального кружка СОШ №5 Ирина Зезикова. Юные актёры сыграли сцену из пьесы Гоголя «Ревизор». Два премьерных спектакля показала театр-студия «Пигмалион» (рук. А.Н.Рябец). Это спектакли «Играем Драгунского» и «Два в одном».

Церемония награждения участников фестиваля-конкурса состоится в пятницу 25 апреля в Центре детского творчества.
Центр детского творчества

РЕБЯТА, ЛОВИТЕ МОМЕНТ!

Центр детского творчества совместно с центром творческой фотографии «Фотон» проводят открытый городской конкурс фотографий «ЛОВИ МОМЕНТ» среди учащихся школ и гимназий.

Главный приз - сертификат на обучение в центре творческой фотографии «Фотон». А также обучающий семинар для всех участников конкурса!

Лучшие работы авторов будут участвовать в итоговой выставке IV фестиваля творческой фотографии Союза фотохудожников России «Фотография без границ-2013» в ТРЦ «Красная площадь».

В конкурсе могут принять участие учащиеся от 7 до 18 лет. На конкурс принимается серия работ из 4 фотографий на фотобумаге формата 20x30 и в электронном виде по выбранной номинации. Количество серий от одного участника не ограничено.

Конкурс проводится по следующим номинациям: «Изя-

щество и грация природы», «Удивительное рядом», «Незнакомая Анапа», «Улыбка детства (портреты детей)», «Крылья, лапы и хвосты», «Фотосмехота», «Экологический SOS».

Заполненные заявки и фотографии принимаются до 11 ноября 2013 года в Центре детского творчества по адресу: ул. Ленина, 26, 3 этаж, каб. 301 или по эл. почте: cdt_anapa@mail.ru

Подробнее об условиях участия, оформлении заявок вы можете узнать у замдиректора по учебно-воспитательной работе вашего учебного заведения и на нашем сайте: www.cdt-anapa.ru в разделе «Новости», «Положение о конкурсах», а также «ВКонтакте»: <http://vk.com/cdtanapa>.

Все фотографии, присланные на конкурс, будут выставлены в «ВКонтакте» в галерее конкурса «Лови момент».

Подведение итогов, награждение участников состоится в последней декаде ноября.



Победители будут награждены дипломами «Союза фотохудожников».

Для всех участников будет проведен бесплатный обучающий семинар центра творческой фотографии «Фотон» на базе Центра детского творчества.

Жюри: Александр Устинов - член Союза фотохудожников России, руководитель центра творческой фотографии «Фотон». Андрей Литовкин - председатель Краснодарского регионального отделения Союза фотохудожников России. Игорь и Ольга Улько - члены Союза фотохудожников России.

Куратор конкурса Лариса Владимировна Стаценко, тел: 8(86133) 4-06-44.

5-04-08, 4-00-00
8(988)130-38-51
gazeta@yandex.ru

ВАША ГАЗЕТА
АКАПА

ЦЕНТР ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА НОВОГОДНЯЯ ПРЕМЬЕРА

С 22 по 30 декабря Центр детского творчества приглашает детей и родителей на спектакль «НОВОГОДНИЙ БУКЕТ, ИЛИ ПОДСНЕЖНИКИ ДЛЯ ПРИНЦЕССЫ» по мотивам сказки С. Маршака «Двенадцать месяцев». Это красивая и немного озорная зимняя сказка с интерактивным представлением у ёлки. Вас ждет мир волшебства и радости, где добро побеждает невежество и зло. Продолжительность программы - 1 час 30 минут

Справки по телефону: 8(86133) 4-06-44
Адрес: ул. Ленина, 14

КИНОЦЕНТР НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

14-19 НОЯБРЯ

Тел. 5-95-55

IMAX

«ИНТЕРСТЕЛЛАР» IMAX 2D [12+] – 10.30, 13.55, 17.20, 20.45, 00.05

Зал 1

«ГОРОД ГЕРОЕВ» 3D [6+] – 10.50
«ЛУЧШЕЕ ВО МНЕ» 2D [12+] – 13.00, 15.30, 00.55
«ЯРОСТЬ» 2D [16+] – 18.05

«ЖЕМЧУЖИНА» – СНОВА ЛУЧШАЯ!

Ансамбль народного танца «Жемчужина» Центра детского творчества стал победителем сразу в двух краевых конкурсах, учрежденных министерством образования и науки Краснодарского края: «Кубанский перепляс» и «Коллектив года-2014».



Награждение и выступление лучших коллективов состоялось в Краснодаре в рамках 13-го образовательного форума «Создай себя сам».

Поздравляем «Жемчужину» и желаем неиссякаемой творческой энергии, ярких постановок и новых побед!

Центр детского творчества

ОТМЕЧЕНЫ НА ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ

Юные художницы анапского Центра детского творчества Светлана Токарева и Полина Мельникова стали дипломантами всероссийского конкурса.



Центр охраны дикой природы подвёл итоги всероссийского конкурса детских рисунков «Мир заповедной природы». В 2014 году его темой были заповедные водоёмы и их обитатели. На конкурс поступило свыше 1420 рисунков. В числе победителей – обучающиеся в Центре детского творчества Светлана Токарева и Полина Мельникова (изостудия «Юные художники», руководитель Елена Русова).

Они стали дипломантами третьей степени. Награждение победителей состоялось в январе на открытии выставки «Наш заповедный Утриш». Увидеть работы победителей можно на сайте: <http://www.biodiversity.ru/programs/mp/gallery.html> в галерее «Марш парков». Рисунки победителей будут продолжать участие в различных выставках всероссийского уровня.

По инф. Центра детского творчества

РИСУНКИ ДЕТЕЙ УКРАСИЛИ СБОРНИК СТИХОВ

«Стихи глазами детей» – под таким названием совсем недавно вышла в свет книга детских стихов замечательного анапского писателя и поэта Владимира Сапрыкина.

Иллюстрации к сборнику рисовали дети из разных уголков планеты, в том числе и обучающиеся в Центре детского творчества Анапы. Из сотен рисунков юных художников жюри выбрало 177 работ, которые и стали прекрасными иллюстрациями к сборнику детских стихов В. Сапрыкина. Из них рисунки 15 детей нашего центра попали в книгу. Авторы иллюстраций получили грамоты и новенькие экземпляры книг. Благодарственные письма были вручены педагогам изостудии центра Анне Вартановне Мурадян и Елене Геннадьевне Русловой, а также директору Центра детского творчества Инне Владимировне Черняковой.

Л. СТАЦЕНКО



КАК ПРИОБРЕСТИ ДЕТЕЙ К ЧТЕНИЮ?

Своим опытом поделились участники встречи в библиотеке

□ Круглый стол

Недавно в новостях на mail.ru появилась любопытная информация об итальянском учителе Антонио Ла Кава. Выйдя на пенсию, он соорудил с помощью трехколесного мотоцикла мобильную библиотеку, для которой на собственные средства приобрел более 700 детских книг. Теперь увлеченный педагог колесит по сельским местечкам Италии и выполняет свой обет – прививать детям любовь к чтению.

В современных хранилищах литературы

Такие фанаты, как Антонио Ла Кава – большая редкость, недаром он попал в сводку международных новостей. Однако люди, для которых книга – целый мир, и которые стремятся заинтересовать литературой ребят, есть в каждой стране, в каждом городе. Пример тому – круглый стол «Год литературы: поддержка и продвижение чтения как национального достояния», организованный Центральной библиотекой г-к Анапы.

Если при фразе «круглый стол» у вас возникли мысли о монотонных докладах и скучающих слушателях, то сразу отбросьте их. В стенах библиотеки собирались ее сотрудники и частые гости – педагоги, руководители театральных коллективов, местные авторы. Чтобы увлекательно рассказать о своем опыте, они приготовили поучительные истории, весомые аргументы, волнующие вопросы. Монологи участников то и дело сменялись обменом мнениями, а иногда даже дискуссиями.

Открыла круглый стол директор Анапской ЦБС Галина Михайловна Павлова. Поприветствовав участников, она передала слово своему заместителю – Татьяне Викторовне Назаренко, которая поделилась планами

организаторы, психологи, оформители, сценаристы. Они разрабатывают авторские программы по различным направлениям, популяризируют лучшие образцы литературы, проводят масштабные мероприятия – всевозможные книжные марафоны, проекты, акции. На этот год Анапская ЦБС запланировала целый ряд таких мероприятий. Особое внимание будет уделено патриотической тематике в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Творческие книгоубы



материала для постановки, она называет три произведения. Чтобы сделать выбор, детям надо прочитать эти книги! И совсем уже неважно, что педагог заведомо догадывается, какое произведение предпочут ребята.

Актер должен быть развитым, умным. Если у него внутри ничего нет, то когда он выйдет на сцену, эта внутренняя пустота будет видна зрителю – по глазам, через произношение слов, – уверена руководитель.

Еще один важный момент: иногда подростки читают современную литературу, которой нет в школьной программе. У Галины Ивановны правило: самой зна комиться с любимыми произведениями своих воспитанников, ведь она же просит их почтить то, что интересно ей.

Признаюсь, далеко не все мне нравится. Но есть удивительные вещи, которые мои ребята для меня открыли. Например, роман Джона Грина «Виноваты

Воспитывать у ребят любовь к чтению – одна из важнейших целей не только театра-студии «Индиго», но и целого центра детского творчества. О работе в этом направлении рассказала директор Инна Владимировна Чернякова. Приобщать ребят к литературе помогают ежегодные конкурсы «Вдохновение» и «Театральная весна», ставшие популярными у местных школьников. Воспитательный характер носят праздники, например, новогодние постановки. Вопреки моде, центр детского творчества старается не злоупотреблять анимацией, а ставит классические произведения. Хороший спектакль должен заставлять ребят думать – вот девиз организаторов.

Проба пера

Нередко в юном возрасте творческие ребята сами начинают сочинять – стихи, прозу, песни. Душа молодого творца особенно ранима

дых авторов.

– Свою идею я претворила в жизнь в 2011 году. «Авангард» собрал неординарных личностей. Среди них много талантливых ребят. Первой нашей задачей стало – научиться слушать друг друга, делать аккуратные высказывания. С этого начинается работа над произведениями. Следующий шаг – чтение своих стихов со сцены. Одно дело, когда начинающий автор прочитал свои произведения в семье или в тесном кругу единомышленников, но совсем другое, когда он вышел на сцену. Выступление перед публикой мобилизует молодого литератора, побуждает его более взвешенно подходить к своим произведениям, – рассказала Ольга Александрова.

Также на круглом столе выступили главный специалист центра развития образования Т.Н. Сенькина, менеджер выездного театра «Завидный мандарин» К.А. Шишляк, член Союза писателей С.А. Л

Сюжетное и бытовое промисство может исправить допущенные ошибки и добиться замечательных целей.

ДКИА
незаконченные дела могут привести к финанс



Гороскоп с 24 по 31 марта

КОЗЕРОГ

Если вы не пойдете на компромисс – ситуация обострится до крайности.

ВОДОЛЕЙ

Удача может отвернуться от вас, так что лучше закончить ранее начатые дела.

РЫБЫ

Ваша переживая не будет напрасными, подготовьте себя к самому худшему. У больных возможно резкое ухудшение самочувствия.

ОВЕН

Не исключено, что в профессиональной деятельности субъективная нежелание следовать здравому смыслу заставят гоняться за пустыми проектами.

ТЕЛЕЦ

Дела не потребуют от вас значительных усилий, большинство проблем вы сможете решить с первого раза.

БЛИЗНЕЦЫ

Самое время отправиться вместе с семьей в длительную поездку – это пойдет на пользу вам и вашим детям.

РАК

Вас могут посетить любопытные идеи, смело воплощайте их в жизнь, рискуйте. Планируйте отпуск, путешествия, отды

ЛЬВ

Сюжетное и бытовое промисство может исправить допущенные ошибки и добиться замечательных целей.

ДКИА

незаконченные дела могут привести к финан

март 2015 г. Анастасия Чуркина